

超惡腸菌CPE 感染年增1.5倍

抗生素「唔係好打得」可致敗血症危及性命

香港文匯報訊（記者 趙虹）濫用抗生素會增加細菌產生抗藥性的機會。有公立醫院篩查發現，去年共有340名病人檢測出帶有被喻為「頭號殺手」的產碳青霉烯酶腸道桿菌（CPE），數字是對上一年的1.5倍。有醫生以「幾何級數」形容升幅，又指目前唯一可對付該惡菌的抗生素亦「唔係好打得」，而細菌入血嚴重可出現敗血症，嚴重威脅生命安全，呼籲家禽應烹煮至熟透，才可進食。

細菌若具耐藥性，會導致抗生素未能有效發揮殺菌作用，難以治癒，當中被醫生喻為「頭號殺手」的CPE近年在港的發現個案劇增。

單是去年，全港公立醫院經住院病人的入院日數篩查、接受抗生素藥物治療的定點篩查，以及曾與感染者接觸的接觸者篩查，共檢測了340宗個案。

近八成個案屬本地感染

結果發現，295名沒有病徵的病人確診帶有CPE，45名病人出現尿道發炎、發燒、小便混濁等病徵。惟當中只有23%個案有外遊記錄，即近80%個案屬本地感染個案。

案。

醫管局總感染控制主任曾艾壯昨日出席一個講座時指出，對上一年只有134宗，但去年卻急升至340宗，一年間劇增1.5倍，故以「幾何級數」形容其升幅。他指出，該惡菌一般可存在病人體內長達數月或數年而不引發感染症狀，但由於它們較易入侵免疫力較弱或病情危殆的病人，引發感染，故會局限該類病人接受治療的選擇。

曾艾壯解釋，屬大腸桿菌之一的CPE會釋出酵素並融解抗生素，導致相關藥物治療無效，令病人可能出現泌尿系統感染、傷口感染等。他認為，該局去年擴大CPE篩檢範圍，包括把檢測對象由半年內曾在

外地入院的病人，擴展至一年內。同時增設因接受抗生素藥物治療，而懷疑出現感染難辨梭菌的篩查要求，估計因而令去年的發現個案大幅增加。

他續指，目前只有多黏菌素可對付CPE這惡菌，但近年該藥都「唔係好打得」，可能需要接受混合性抗生素治療。他又指，細菌入血嚴重可出現敗血症，嚴重威脅病人生命安全。

社區交叉感染 未煮熟家禽帶菌

除社區或病房內交叉感染，或經呼吸空氣等感染CPE的途徑外，曾艾壯指出，若養殖場利用抗生素刺激家禽生長，可能會



■ 本港去年有340名病人檢測出帶有CPE，較前年多1.5倍。 ■ 醫管局供圖

令家禽的腸道出現具抗藥性的細菌，經過食物鏈，市民進食未有徹底煮熟的家禽，細菌則可進入腸胃道，造成感染。

他分享殺菌小貼士，烹煮家禽時，其肥厚部位的探測溫度可維持攝氏75度或以上且長達一兩分鐘的話，方稱為「熟透」，代表大腸桿菌、沙門氏桿菌、腸道鏈球菌、金黃葡萄球菌等細菌均被全部殺死，可放心進食。

愛心相連籌270萬 紅會感謝有心人

香港文匯報訊（記者 文森）人道工作往往需要社會的支持方可持續推行。香港紅十字會舉辦的「愛心相連大行動2016」籌募活動，在過去3個多月得到公眾捐款支持，成功籌得超過270萬元，以支持該會推行及發展各項人道工作。該會昨日舉行活動嘉許禮，並希望未來可集結更多有心人加入人道工作行列，為弱勢社群送上關愛。

超過1,000名義工支持「愛心相連大行動2016」外展義賣活動，共服務超過3,600小時。一眾義工在138個外展義賣站中售出9,300多件「迪迪熊燭燒壺」及「迪迪熊索袋套餐」等「迪迪熊義賣產品」，成績理想，更籌得逾270萬元以支持推行及發展各項人道工作。

該會同時亦以迪迪熊為主題舉辦了「偵探學院神秘探索日」，鼓勵大家尋找身邊有需要的人並給予幫助。活動受市民支持，吸引超過300名市民參與一連串刺激有趣的遊戲，親身了解該會的人道工作及服務受眾的需要。

為表揚及答謝各捐款者、傑出義工、參與學校及機構，該會昨日舉行活動嘉許禮，向表現優秀的參與者頒發獎項。

盼更多人支持人道工作

紅十字會青少年事務委員會主席林天祐指出，「愛心相連大行動」是該會其中一個年度重點籌款活動，非常感謝社會各界過去多年對活動的支持，坦言若缺少社會的支持，該會的人道工作將難



■ 紅十字會舉行嘉許禮，向表現優秀的參與者頒發獎項。 ■ 大會供圖

以維持及發展。

他又希望，未來可以集結更多社會有心人加入捐款、捐血或參與義工服務等人道行列，為有需要的弱勢社群送上絲絲關愛。

九巴商專營權 分38億換車隊

香港文匯報訊（記者 文森）九巴專營權於今年7月屆滿。交通諮詢委員會主席郭琳廣昨日與政府會面後稱，政府與九巴商討新專營權的進展良好，九巴一直提供適當而有效率的公共巴士服務，並願意繼續投資經營巴士服務，包括未來5年投資約38億元更換車隊、車廂內提供免費Wi-Fi服務及新增多項票價優惠等。

巴士加Wi-Fi 增票價優惠

郭琳廣稱，九巴全面採納政府前年批出城巴和新大嶼山巴士專營權新增的條款，如為長者及殘疾者提供無障礙設施、引入免費Wi-Fi、提高防火設施，以及市民可攜帶摺疊式單車搭巴士等。九巴亦承諾新增更多票價優惠，目前正與政府商討哪些路線能提供優惠。

郭琳廣透露，會議上未有討論九巴上播放



預防多重耐藥性細菌貼士

保持良好個人衛生

■ 常用肥液及清水徹底清潔雙手或用酒精搓手

■ 避免與別人共用個人物件

■ 避免徒手直接接觸伤口、造口、引流或任何被身體分泌物污染之物件

■ 應即時清洗任何破損的皮膚或伤口

保持環境衛生

■ 使用1比99稀釋家用漂白水定期消毒傢具及設施

■ 使用70%酒精消毒金屬表面

■ 消毒可供循環使用的儀器

適當使用抗生素

■ 勿濫用抗生素，抗生素應由醫生處方才可使用

資料來源：醫管局

製表：趙虹

城市規劃條例(第131章)

九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/19的修訂

行政長官會同行政會議已行使《城市規劃條例》（下稱「條例」）第12(1)(b)(ii)條所賦予的權力，於2016年7月5日將《九龍塘分區計劃大綱核准圖編號S/K18/19》發還城市規劃委員會（下稱「委員會」）以作出修訂。

委員會已對圖則作出修訂。修訂項目載於修訂項目影印的圖則的描述僅供一般參考，《九龍塘分區計劃大綱圖編號S/K18/20》則較具體地顯示受影響地點的確實位置。

顯示有關修訂的《九龍塘分區計劃大綱圖編號S/K18/20》，會根據條例第5條，由2017年1月13日至2017年3月13日的兩個月期間，於正常辦公時間內在下列地點展示，以供公眾查閱：

(i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓城市規劃委員會秘書處；
(ii) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；
(iii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處；
(iv) 香港北角渣華道333號北角政府合署14樓九龍規劃處；及
(v) 九龍紅磡利街42號九龍城政府合署低層地下九龍城民政事務處。

按照條例第6(1)條，任何人可就任何有關修訂向委員會作出申述。申請須以書面作出，並須不遲於2017年3月13日送交香港北角渣華道333號北角政府合署15樓城市規劃委員會秘書處。

按照條例第6(2)條，申述須示明：

(a) 該申述所關乎的在任何有關修訂內的特定事項；
(b) 該申述的性質及理由；及
(c) 建議對有關草圖作出的修訂(如有的话)。

任何向委員會作出的申述，會根據條例第6(4)條供公眾查閱，直至行政長官會同行政會議根據第9條就有關的草圖作出決定為止。任何打算作出申述的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例提交及公布申述、對申述的意見及進一步申述」。上述指引及有關表格樣本可於上述地點(i)至(ii)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tbp/>)下載。

按照條例第17(2)(G)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第17(6)條就有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tbp/>)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

城市規劃條例(第131章)

對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

城市規劃委員會（下稱「委員會」）已行使《城市規劃條例》（下稱「條例」）第16(3)條所賦予的權力，就以下附表所載根據條例第16(1)條提出的申請作出決定。申請人現按照條例第17(1)條，申請對委員會的有關決定進行覆核。

依據條例第17(2A)條，有關覆核申請現於正常辦公時間內在下列地點供公眾查閱：

(i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處；及
(ii) 新界沙田上禾輦路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第17(2D)條，任何人可就有關覆核申請向委員會提出意見。意見須說明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期，以專人送遞、郵遞（香港北角渣華道333號北角政府合署15樓）、傳真(2877 0245或2522 8426)、電郵(tpbd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tbp/>)送交城市規劃委員會秘書處。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引：根據城市規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提交交意見」。有關指引可於上述地點，以及委員會的秘書處(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)索取，亦可從委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tbp/>)下載。

按照條例第17(2G)條，任何向委員會提出的意見，會於正常辦公時間內在上述地點(i)及(ii)供公眾查閱，直至委員會根據第17(6)條就有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖)，可於上述地點、委員會的秘書處，以及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(<http://www.info.gov.hk/tbp/>)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外)，會向公眾開放。如欲觀看會議，請最遲在會議日期的一天前以電話(2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbd@pland.gov.hk)向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件，會在發送給委員會委員後存放於規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000)，以及在會議當日存放於會議轉播室，以供公眾查閱。

在委員會考慮申請後，可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定，或是在會議結束後，在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書處及政府部門，以根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途：

(a) 處理有關申請，包括公布意見供公眾查閱，同時公布「提意見人」的姓名供公眾查閱；及
(b) 方便「提意見人」與委員會秘書處及政府部門之間進行聯絡。

附表

申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	就覆核申請提出意見的期限
A/NE-TK/598	新界大埔大美督村丈量約份第28約的政府土地	拒絕擬議屋宇 (新界豁免管制屋宇-小型屋宇)的申請	2017年2月24日
A/TM-LTYY/313	新界屯門藍地丈量約份第130約地段第1028號 體文娱場所(休閒農場)及附屬零售商店(為期3年的申請)	拒絕擬議臨時康樂場地	2017年2月24日
A/I-TCTC/55	新界大嶼東涌上嶺皮村東涌丈量約份第3約的政府土地	拒絕擬議屋宇 (新界豁免管制屋宇-小型屋宇)的申請	2017年3月3日
A/PSK/16	大埔白石角創新路與科學園路交界的政府土地	拒絕擬議住宿機構暨附屬辦公室 (創新斗室)的申請	2017年3月3日

城市規劃委員會

2017年2月17日

城市規劃條例(第131章)

對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

進一步資料的提交

依據《城市規劃條例》（下稱「條例」）第17(2B)(b)條，城市規劃委員會（下稱「委員